



## Los judíos constituyen el quince por ciento de las brigadas internacionales

Los enemigos de todas las patrias se jactan de haber luchado en las filas rojas

Hay que insistir sobre la necesidad de legalizar la situación de los internacionales ante las patrias que utiliza el Gobierno rojo para burlar al Comité de No Intervención, y todos recordarán la orden que fué cogida a una de las brigadas enemigas que quedaron deshechas en el frente del Ebro, orden en la que se pedía la relación de extranjeros que habían de ser provistos de documentación española por el negociado correspondiente del ministerio de la Gobernación de Barcelona. Hay que estar alerta porque sería sangriento que en tanto se alejan de España los que vinieron a nuestro lado para salvar los destinos de una civilización quedarán en las dos zonas rojas los que llegaron magníficamente equipados para servir odios políticos y de raza.

De un documento copiamos los siguientes párrafos: «Luego los judíos polacos formaron un grupo aparte bajo el nombre de un general, héroe de la Commune de París de 1871. Después cambiaron este nombre por el de otro luchador y propulsor de la revolución del pueblo polaco contra el zarismo y uno de los jefes militares de la Commune de París. En estas brigadas entraron muchos judíos polacos y emigrados francobelgas. Desde los primeros días las personas activas, capaces, de conciencia política, han salido a la superficie. Entre ellos hay también obreros, intelectuales judíos que adquirieron puestos de responsabilidad ganados en el campo de batalla, lo que demuestra su gran heroísmo, una alta moral y un alto valor superior. Ivan Dadiboski, Finiya, Krall y otros muchos tenían ya una historia y un pasado con los que vertieron su sangre en Valsequillo, en el Jarama, en Guadalajara, en Teruel, en Peñarroya, en la Casa de Campo. Después de la batalla de Guadalajara, el batallón Dadiboski, así como el Garibaldi, se convirtieron en brigadas. En ellas había polacos, ucranianos y judíos: aproximadamente el 15 por 100 eran judíos».

Recordad los nombres de las poblaciones españolas víctimas de la guerra que figuran en el anterior relato. Recordad los ataques a Teruel y a la provincia de Córdoba y los combates de Guadalajara. Los sujetos internacionales, los enemigos de todas las patrias, se jactan de haber luchado en España. Por primera vez acaso luchaban con las armas en la mano como soldados. En oscura encrucijada venían luchando contra nuestra Patria desde hace siglos, y ahora esos elementos siguen formando el principal núcleo del Ejército rojo.

La relación de sus principales capitanes y la referencia de los combates en que han intervenido es larga. Hoy hemos dado una breve referencia, pero aún nos queda que hablar mucho de la intervención de los extranjeros y judíos en la guerra de España en favor de los rojos.—JUSTO SEVILLANO.

## Se bombardean los objetivos militares de Valencia

Y se producen incendios en fábricas militares de Badalona y Blanes

### PARTE DE GUERRA

**SALAMANCA.**—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En la noche del 21 al 22 fueron bombardeados una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badalona, y otras dos fábricas en Blanes, alcanzándose y produciendo incendios.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca 23 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Fernández Cuesta clausura el Segundo Congreso de Auxilio Social en Valladolid



Sevilla. Día de los Caídos. Concentración de Organizaciones Juveniles de España. Fiesta Nacional de Campamentos.

29 DE OCTUBRE

En la España nacional funcionan ya más de mil comedores, y todos los meses se reparten más de 40 millones de comidas

«CONTRA LAS INSIDIAS DE UNOS, Y LA TACAÑERIA DE OTROS, AUXILIO SOCIAL HA SALIDO SIEMPRE VICTORIOSO»

«La doctrina de Falange Española Tradicionalista es la idea de la redención»

VALLADOLID, 23.—En el Teatro Calderón se ha celebrado la solemne sesión de clausura del II Congreso de Auxilio Social.

El amplio coliseo se vió completamente lleno de público.

En el escenario tomaron asiento el ministro de Orden Público, general Martínez Anido; la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller; la Jefe Nacional de la Sección Femenina de la Falange, Pilar Primo de Rivera; el Jefe Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, señor Martínez de Bedoya; el jefe provincial del Movimiento de Valladolid, y otros jefes de Falange. En los palcos veíanse a las camaradas de la Sección Femenina que prestan servicios en comedores, cocinas de Hermandad, Hospitales, figurando gran número de delegadas de diversas provincias.

También en palcos se hallaban el Delegado de Orden Público; el gobernador civil; el gobernador militar; representaciones del Ayuntamiento y la Diputación; el Director del Hospital legionario, y representaciones del Ejército y consulados de Italia y Alemania; así como la redacción del diario nacional sindicalista castellano «Libertad», fundado por Onésimo Redondo.

Primeramente la Orquesta Ibérica de Cámara, dirigida por el maestro Mendoza Casal, ejecutó un cuarteto de Beethoven, y después la obertura de Tannhauser de Wagner, terminando con el «Cara al Sol», que fué cantado por todos los concurrentes.

Al comienzo del acto se había interpretado el «Oriamendi».

### HABLA FERNANDEZ CUESTA

Después de breves palabras del señor Martínez de Bedoya, se levantó a hablar el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, que fué acogido con una gran ovación.

Camaradas—comenzó diciendo el ministro de Agricultura,—cuantas veces he tenido que hablar en este Teatro, y ya son varias, he sentido

Franco es un gran militar, llamado a salvar a su país del bolchevismo

ASI LO AFIRMA EL ALMIRANTE FRANCÉS, YUDES

GINEBRA, 23.—El Almirante francés Yudes ha declarado en el curso de una conferencia, que el general Franco, a quien conoce personalmente, es un gran militar llamado a salvar a su país del bolchevismo.

la misma impresión que siento en estos momentos, una impresión de recuerdos, que llega en parte a cohibirme.

Sobre todo—añade—aqueel acto del 4 de marzo de 1934, en aquel ambiente inolvidable de alegría, de ímpetu juvenil de camaradas nuestros.

Este teatro de Valladolid constituye algo íntimo para la Falange, algo que está definitivamente vinculado a su historia.

Alude a luchas pasadas, y en cuanto al momento actual, dice que, «tenemos enemigos, pero la verdad se irá abriendo paso, como ya se abre en España, la verdad política, ya que la verdad total sólo a Dios corresponde reconocerla». (Grandes aplausos).

Dice que cada vez siente menos inclinación a pronunciar discursos, por que tiene el temor de que les puedan calificar de charlatanes. Quiere hablar lo menos posible, y desde luego no se espere de él un discurso de tonos líricos ni de tipo doctrinal. Sólo va a hablar de Auxilio Social en el que vosotros trabajáis con tanto entusiasmo. España entera sabe ya lo que significa Auxilio Social. Es un edificio bien construido, bien amueblado y bien habitado solamente para los que deben vivir en él, para hacer de esta forma una realidad tangible el postulado de Patria, Pan y Justicia.

Auxilio Social es un magnífico valladar que se opone a los enemigos de este lado y del otro y juzgando su benéfica labor habrá de desvanecerse el concepto erróneo que se tiene de esta institución al juzgar su funcionamiento.

Nació en el otoño del año 1936, gracias a las inquietudes de Mercedes Sanz Bachiller, la viuda de Onésimo; a la preparación de Javier Martínez de Bedoya y al apoyo que desde el primer momento le concedió Pilar Primo de Rivera.

Nació con el nombre de Auxilio de Invierno, y hoy tiene un volumen y una competencia extraordinaria, como lo demuestran los siguientes datos:

Auxilio Social desenvuelve su labor en diferentes servicios, como son Auxilio de Invierno, con sus comedores y cocinas de hermandad; Obra Nacional Sindicalista de protección a la madre y al niño, que está bajo la tutela de la Obra Nacional en ausencia de su madre.

Estos hogares, pueden ser para niños huérfanos o abandonados, para escolares y aprendices, según las edades de los niños acogidos; hogares para embarazadas, guarderías infantiles; y auxilio a la vejez; que tiene por objeto resolver el problema de que el anciano tenga su manutención sin necesidad de tener que recurrir a otros establecimientos de la beneficencia oficial.

Auxilio Social tiene como ingresos la recaudación de la ficha azul y las subvenciones del Estado. Por el primer concepto, se recaudaron en el primer mes de su fundación veinte

## Las mujeres islámicas piden a Mussolini intervenga en el problema de Palestina

Profunda consternación en el mundo musulmán por lo ocurrido en Jerusalén

EL CAIRO, 23.—El Congreso organizado por el Comité Internacional de Mujeres Islámicas, acordó dirigir un telegrama a Mussolini, invitándole a intervenir en la cuestión de Palestina para resolverla felizmente, como logró con el conflicto sudete. En dicho despacho se exponen al

## EL PAPA CONCEDE UNA AUDIENCIA FAMILIAR A LOS VECINOS DE CASTELGANDOLFO

CASTELGANDOLFO, 23.—El Sumo Pontífice, en la inminencia de su salida para Roma, ha querido conceder una audiencia familiar a los habitantes de Castelgandolfo. La audiencia se ha desarrollado en un ambiente de fraternal familiaridad, impartiendo al final, Su Santidad, su bendición apostólica.

Los habitantes han regalado al Santo Padre dos magníficos misales, un cáliz y varios productos del país.

Duce las reivindicaciones árabes, encareciendo que las patrocine y defienda, por lo que se granjearía nuevamente la gratitud del mundo musulmán, que ya hubo de conseguir por anteriores actuaciones, como la de Libia.

También enviará el Congreso despachos a Hitler, Chamberlain y Daladier, interesándolos asimismo en favor de la causa árabe.

### CONSTERNACION ENTRE LOS MUSULMANES

ROMA, 23.—Los periódicos publican noticias de Jerusalén, dando detalles de la entrada de las tropas inglesas como conquistadores, en aquella ciudad.

El número de bajas que han sufrido los árabes es muy elevado.

El vecindario, en unión de la Cruz Roja, se dedica a auxiliar a los numerosos heridos.

La consternación en todo el mundo musulmán, por lo ocurrido en Jerusalén, es muy profunda, y la excitación de ánimos bastante acusada, sobre todo en Egipto.

### TRES ARABES MUERTOS

JERUSALEN, 23.—Durante las últimas operaciones realizadas por las fuerzas inglesas para la total ocupación del barrio árabe resultaron tres árabes muertos y numerosos heridos.

Las medidas adoptadas por las fuerzas británicas son muy rigurosas y se han practicado numerosas detenciones.

### LA DIVISION DE PALESTINA

BERLIN, 23.—Noticias de Palestina dan cuenta de la obstinada resistencia de las bandas árabes, pese a su deficiente armamento, contra las tropas inglesas, dotadas de modernos equipos.

En Londres se acaba de comprender que si Inglaterra quiere reconciliarse con los árabes ha de renunciar a la proyectada división de Palestina, idea que se considera irrealizable.

## El acuerdo angloitaliano entrará en vigor en la primera quincena de Noviembre

Los socialistas pierden puestos en las elecciones senatoriales en Francia

(Información en la página 4)

y ocho mil pesetas, y hoy pasan de seiscientas mil las que se recaudan.

Funcionan más de mil comedores

Al fundarse Auxilio Social en septiembre de 1936, sólo había un comedor, y actualmente funcionan en España más de mil comedores de Auxilio Social, en los que según estadísticas rigurosamente exactas, se reparten más de cuatro millones de comidas por las cocinas de hermandad, y últimamente, en el mes de septiembre, se han adquirido setecientos mil kilos de víveres.

Expresa el señor Fernández Cuesta que estos datos los da a través del micrófono, para que España entera conozca el volumen y la eficacia de Auxilio Social y la magnífica colaboración que desde el primer momento vienen prestando a ella tantos españoles y especialmente las señoras afiliadas y camaradas de la Sección Femenina del partido.

Habla del significado de Auxilio Social en su más exacto concepto de comunidad nacional, y dice que es un deber de todos, como hombres y como españoles, contribuir al sostenimiento de esta gran institución, que no tiene en cuenta para acoger en ella a los desvalidos, ni las ideologías políticas ni las de carácter religioso, sino que sin distinción de matices, presta protección a los que se encuentran necesitados.

Auxilio Social constituye uno de los mayores orgullos de la Falange, y precisamente por los relevantes servicios benéficos que presta, contra él se han desatado calumnias y envidias, por la incomprensión de unos, la tacañería de otros, y las murrunciones empleadas muchas veces

estos conceptos como arma política, y saldrá también de ésta, aunque tengamos que quemarnos en el fuego de la ingratitude personal y del descrédito. (Aplausos).

Habla de las relaciones que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tiene como partido, con el Estado. Este proporciona medios a aquel y el partido cumple su misión, recogiendo y llevando al Estado los anhelos del pueblo, para llevar a los españoles a una vida justa y mejor organizada.

La doctrina de Falange es la idea de redención

Se refiere después a la doctrina de la Falange, diciendo que es la idea de la redención, habiéndose planteado muchas veces el problema de si el espíritu revolucionario de Falange será un tópico demagógico, o tendrá al hablar de él un concepto halagador para las masas, nacido del principio marxista, pero cuantas veces se ha planteado este problema, dice, ha llegado a la misma conclusión. Es de absoluta necesidad en España, que ante la ansiada justicia e inquietud, se llegue a acortar la distancia entre quienes todo lo tienen, y aquellos que no tienen nada, pues hay que tener presente que el egoísmo de unos y las necesidades de otros, dieron lugar a que se manifestara el odio mutuo.

Al clausurar este Congreso, para el que han venido delegados de toda España, os felicito por la labor que realizáis, y que espero seguiréis con todo entusiasmo, y al mismo tiempo, os aliento para que perseveréis en vuestra actuación, y demos todos de esta forma, exacto cumplimiento a lo preconizado por nuestro Caudillo, de que nunca falte pan ni lumbre en los hogares de los españoles. ¡Arriba España! (Gran ovación).

El acto termina interpretándose el himno nacional.

COMIDA EN UN TEATRO

VALLADOLID. 23.—Esta tarde en el teatro Fernando e Isabel, se celebró una comida a la que asistieron el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz Bachiller, la jefe de las Juventudes femeninas de Alemania, el jefe de Asuntos Exteriores de la misma organización y todas las autoridades vallisoletanas, del Estado y del Movimiento.

Los «iguales»

En el sorteo de ayer, ha correspondido el premio al número

973

Instrucción Pública

INSTITUTO GANIVET

Nueva convocatoria de ingreso. — Con esta fecha queda abierto en este Instituto un nuevo plazo de matrícula para exámenes de ingreso, que se celebrarán en el próximo mes de noviembre.

Podrán solicitarlo del señor director exclusivamente aquellas alumnas que cumpliendo los diez años antes de 31 de diciembre del año en curso no hayan podido matricularse en las convocatorias de junio y septiembre. Lo que de orden del señor director se hace público para conocimiento de las interesadas.

Granada 23 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El secretario.

PRORROGA DE MATRICULA EN EL CONSERVATORIO

Ha sido prorrogado hasta el 31 del presente octubre, en plazo último y definitivo, el de matrícula en el Conservatorio de Música y Declamación de Granada, para los alumnos oficiales del actual curso 1938-39.

Las horas de matrícula son las de tres a cuatro de la tarde de cada día no feriado, y las enseñanzas son: Solfeo, cuatro cursos; piano, ocho cursos; armonía, cuatro cursos; declamación, tres cursos; canto, cuatro cursos; transportación, dos cursos; violín, ocho cursos; Estética e Historia de la Música.

Usando Loción Urania crece el pelo, 8 pesetas farmacias Sueiro, Zambrano, Fernández, Montes Brú.

VENDO a mitad de precio piano vertical, estrado brocatel grana, despacho ministro, estufas, Gracia 4.

CONTESTACIONES Y PROGRAMAS

para el concurso de Agentes de Investigación y Vigilancia, 25 pesetas, a combatientes, 20 pesetas.

Acera del Casino, 9, Entresuelo. Oficina Jurídica - Teléfono 2160

BOLETIN JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS RELIGIOSO

Santo del día 24.—San Rafael Arcángel. Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de este glorioso Arcángel, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En San Juan de Dios. (Mañana en la misma iglesia.) Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor a las nueve y cuarto.

En otras iglesias.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto, misa rezada. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis a las diez y media de la mañana. En los Agustinos y Magdalena de siete a once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo y Magdalena, En el Sagrario, de ocho a diez. En San Juan de Dios y Redentoristas, de seis y media a diez y media. En San Antón, de siete a diez y media. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media. En San Andrés y San Ildefonso, de ocho a nueve.

Misa de comunión general.—En San Juan de Dios, a las ocho de la mañana. Novena.—Hoy termina en San Juan de Dios la novena de San Rafael. La función de la tarde es a las seis, predicando don Rafael Ponce de León. La función principal es hoy a las diez de la mañana y en ella predica el mismo orador.

Al final se dará la Bendición Papal.

EL OCTAVARIO DE ANIMAS EN SAN MATIAS

El próximo día 26 comenzará en la iglesia parroquial de San Matías el solemne octavario en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio, que de tan antiguo se celebra en dicha iglesia, cercana ya la fecha conmemorativa de los finados. Estos cultos son los primeros de Animas que se celebran en las iglesias granadinas, y a dicho octavario siguen los que tienen lugar en las iglesias del Sagrario, la Magdalena, San Justo y las Angustias en los días del mes de noviembre.

El octavario en la iglesia de San Matías dará principio a las cuatro de la tarde del dicho día 26, y continuará en las siguientes hasta el 2 de noviembre a la misma hora. En todo él es orador el párroco de dicho templo don José Pérez Ruiz. Circula el Jubileo de las XL Horas todos los días del octavario. El 2 de noviembre, a las nueve de la mañana, solemne misa de Réquiem. Por la tarde, terminado el ejercicio, tendrá lugar la procesión claustral de Difuntos.

Anúnciese

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS

EL VIRA, 5 (Esquina a Almireceros)

Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de

MANUEL CABRERA VERDUGO

ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329

RESERVADO PARA

PAÑOS RAMOS

-- RADIO A TODAS ONDAS -- SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

EL LIBRO QUE TODO ESPAÑOL DEBE LEER:

«Mola, Mártir de España»

POR INO BERNARD

Todas las facetas destacadas de aquel ilustre soldado de España: su vida, su muerte, su gloria.

Un volumen de 300 páginas, SEIS PESETAS

EDITORIAL LIBRERIA PRIETO. - GRANADA

Se advierte a los poseedores de cebada y avena que sin excusa alguna, bajo apercibimiento de ser sancionados con la pérdida de esta clase de granos que tengan en su poder, deberán, en término de tercero día, formular declaraciones de las existencias de dichos granos que posean ante los alcaldes de los Ayuntamientos en que los cereales se hallen almacenados. Las declaraciones se harán por kilogramos.

Los señores alcaldes, dentro del plazo de cinco días, formularán ante este Gobierno civil los resúmenes de las declaraciones, en los que harán constar el nombre de los declarantes, cantidad declarada y lugar de almacenes.

Se advierte a los alcaldes que la urgencia de este servicio no consiente dilaciones ningunas y que serán responsables, juntamente con los secretarios, de su cumplimiento.

Granada 23 de octubre de 1938. III Año Triunfal. — El gobernador civil presidente.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; imaginaria, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El comandante jefe de Estado mayor.

SERVICIO DE PRIMERA LINEA. CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Gregorio Garnica Sánchez; guardia Prevención, un jefe de falange, dos cabos y 16 falangistas de la bandera de Guarnición y Orden público; guardia en el Polvorín, un subjefe de falange, dos cabos y 12 falangistas de la citada bandera; vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas; vigilancia y provisiones, sargento don Antonio Rodríguez Romera.

SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio, alférez don Enrique García Cabrerós; médico de imaginaria, don José Fernández Escobar; practicante de servicio, falangista don Luis Cardona Gómez; practicante de imaginaria, falangista don Fernando González Jordán; visita de hospitales, falangista don Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Jefe de centuria de servicio, camarada Francisco Jiménez Contreras; jefe de centuria de imaginaria, camarada Joaquín Noguera Fernández; subjefe de vigilancia, camarada Juan Antonio Garrido Arias; jefes de falange de vigilancia, camaradas Jesús Gutiérrez Martín y Enrique Parro Puga; jefes de escuadra de vigilancia, camaradas Jerónimo Villar Pino y José Sánchez Guíjarro.

Guardia, la centuria de San Matías con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Gil.

SERVICIO SANITARIO

Médicos, señores Cara y Alcaraz; practicante, don Joaquín Ruiz Contreras. Granada 23 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial.—P. O. el capitán ayudante, José Alcalá.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 15; defunciones, 18; casamientos, don Cristóbal Frias Martín con doña Francisca Valdivia Gálvez, don Juan Reyes Hererra con doña Adela Pérez Rodríguez, don Guillermo Peña Ocaña con doña Rafaela González Romero y don José Callejón Gutiérrez con doña María-Gracia Pilar Sánchez Reyes.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 22; defunciones, 21; casamientos, don Manuel López Navarro con doña María Martínez Fuentes, don Antonio Salas Palma con doña Carmen Romero Gómez, don José Hernández Fernández con doña Leonor Herrera Fernández, don Miguel García Fernández con doña Carmen Avilés Caballero, don José Sánchez Guerrero con doña Concepción López Vilchez y don Ricardo Parodi Carreras con doña Carmen Escandó Villar.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 10; defunciones, 10; casamientos, don José Zamorano de la Plata con doña María Suñer Ferrer, don José Rodríguez Rodríguez con doña Josefa Pérez López, don Juan Sánchez García con doña Francisca Vicente Granados, don Francisco Arias Bueno con doña Clotilde Reyes García, don Andrés Ruiz Muñoz con doña Carmen Pérez García, don Ezequiel Travé Alcalá con doña Rosario Molina Hernández, don Rafael Gort Serrano con doña Rosalía García Yedra, don José Ortega López con doña Clotilde Maldonado Campos y don Fernando Vega Gijón con doña María Atienza Ceballos.

GUERRA A LAS ELEVACIONES INDEBIDAS DE PRECIOS

CERTIFICADOS DE PENALES

Licencia de Gaza y Armas, Legalización de documentos. Agencia de Negocios de A. GOMEZ DE ARANDA. Acera Casino, 9, Bajo.

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho LOTERIA MESONES. GRANADA

¡AGENTES DE POLICIA!

Hoy lunes (D. m.) empezarán las clases de preparación en la Academia de Ntra. Señora de las Angustias San Isidro, 6. Horas de clase de 9 a 11 noche Honorarios 35 pesetas

Casa Brieva

NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO

Le ofrecemos el mejor jugo de carne marca «IASO», fabricado en Santiago de Compostela, y los riquísimos quesos de bola y crema en proporciones; al recibirse, el mejor queso GRUYERE, todo de fabricación española

A SU DISPOSICION EL TELEFONO 2-4-0-8

Saludo a Franco

¡Arriba España!



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Manuel Higuera Jiménez-Herrera

OFICIAL DE HACIENDA DE ESTA DELEGACION QUE FALLECIO SANTAMENTE EN EL SEÑOR, EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1938, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su director espiritual; el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia; su desconsolada madre, doña Pilar Jiménez Herrera, viuda de Higuera; sus hermanas, señoritas Isabel, Carmen y Angustias; tíos, tíos políticos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de Réquiem que, en sufragio de su alma, se celebrará hoy, día 24, a las doce de la mañana, en la parroquia de Santa María Magdalena, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Granada, 24 de octubre de 1938.

# Manifestaciones antijudías en Praga

## BOTADURA DE DOS BARCOS DE GUERRA EN BRASIL

### Nuevo escándalo policiaco en Francia

PRAGA, 23.—Se han celebrado en esta ciudad manifestaciones antijudías. La policía tuvo que intervenir para disolver a los manifestantes, y evitar que se alterase el orden.

### BOTADURA DE BUQUES EN EL BRASIL

RIO JANEIRO, 23.—En presencia del presidente de la República, han sido botados dos barcos de guerra construidos en los astilleros del Ministerio de Marina.

A la ceremonia asistió numerosa multitud, vitoreándose al Brasil, y a su marina de guerra.

### ABUSOS POLICIACOS EN TOLON

PARIS, 23.—Reciente aún el escándalo policiaco de Marsella, se ha registrado otro por el estilo, en Tolón.

Ha sido allí enviado un alto funcionario de la Seguridad Nacional, para hacer investigaciones sobre la actuación de aquella policía, contra la cual se han hecho graves denuncias por abusos cometidos.

Parece que, al igual que en Marsella, cierto número de policías tenían complicidad con los bandidos de aquella ciudad, que con este apoyo venían cometiendo grandes desafueros, hasta dar lugar a las protestas energéticas del vecindario, cuyas denuncias han motivado la intervención del poder central para esclarecer los hechos.

### EL ACUERDO ANGLOITALIANO

LONDRES, 23.—Los periódicos continúan concediendo gran importancia a las conversaciones del ministro de Estado conde Ciano y el embajador inglés lord Perth, que tanto ha trabajado para el acercamiento de las dos naciones.

Se espera que la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano sea próxima.

También se dice que en breve será nombrado nuevo embajador de Inglaterra en Roma, acreditado cerca de S. M. el rey de Italia y emperador de Etiopía.

### LOS NACIONAL SOCIALISTAS HOLANDESES RECHAZAN A LOS HEBRAICOS

AMSTERDAM, 23.—El jefe del partido nacional socialista holandés ha manifestado que desde ahora en adelante serán rechazadas las solicitudes de admisión al partido de los individuos de raza hebrea.

Los que ya estén inscritos al partido seguirán en el mismo por ahora, como caso excepcional.

### NUEVO MINISTERIO INGLES

LONDRES, 23.—Según los periódicos ingleses, un nuevo Ministerio será creado próximamente y que se denominará Ministerio de las Municipios.

## EL TIEMPO

### DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 19 grados a las 15,45 horas; mínima, 8,8 a las 6,30.

Presión, 1.000 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 170; dirección dominante, Oeste.

Sol, sale a las 6,31. Pónese a las 17,27.

**Coliseo Olympia**

Hoy lunes 24 de octubre 1938.

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las tres de la tarde y la última a las once

ULTIMO DIA que se proyecta la extraordinaria super producción hablada en español, titulada

**EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS**

Por FREDRICH MARS, MERLE OBERON y HERBERT MARSHALL, cuya actuación en la interpretación de esta obra es merecedora de los más grandes elogios.

PRECIOS

Butaca de patio ..... 1,50

» de general ..... 0,85

Mañana:

**NOBLEZA BATURRA**

Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

nes. Al nuevo ministro serán concedidos amplios poderes dictatoriales en su departamento.

### EL REY CAROL A LONDRES

LONDRES, 23.—Se anuncia oficialmente que el rey de Rumania, aceptando la invitación de los de Inglaterra, vendrá a esta capital en el próximo mes de noviembre, permaneciendo aquí desde el 15 al 18.

Le acompañará el príncipe heredero.

### LA INVASION DE HEBREOS EN INGLATERRA

LONDRES, 23.—La opinión pública se muestra bastante alarmada por la continua invasión de hebreos, que encuentran seguidamente empleo, por la ayuda que les prestan sus hermanos de religión.

Se calcula que de los 200.000 extranjeros que residen en la Gran Bretaña, de ellos la mitad son de raza hebrea.

### PROPAGANDA ANTIPOLACA

PRAGA, 23.—El ministro de Polonia en Praga ha presentado en el ministerio de Estado una nota de protesta por las manifestaciones de propaganda antipolaca publicadas por ciertos órganos checos.

### LA PROPUESTA DE UN HOLANDES

LA HAYA, 23.—El ingeniero holandés Peschen, durante una conferencia dada, atacó a los judíos pidiendo que, por razones de interés nacional, se prohíba en Holanda la inmigración de hebreos, procedentes de países rojos.

# Italia gana el «record» de altura, en aviación

## El teniente coronel Pezzi, en un aparato, llegó a más de diecisiete mil metros de altura

ROMA, 23.—El intrépido aviador teniente coronel Pezzi ha batido el «record» de altura, alcanzado la de 17.074 metros.

Se elevó en el aeródromo de Guidonia a las 9,50, y a las 12,35 había terminado felizmente su vuelo de altura, que tan vasto campo abre para el estudio de las regiones atmosféricas.

La hazaña llevóla a cabo tripulando un aparato «Caproni» y tuvo que soportar el bravo piloto una temperatura de 59 grados bajo cero.

Al experimento asistió el subsecretario del Aire, general Valle.

El anterior «record» de altura lo detentaba Inglaterra, habiendo alcanzado sus pilotos la de 16.740 metros.

El aviador Pezzi se halla condecorado por su bravura militar y su pericia como aviador con medallas de oro.

La noticia de esta proeza ha causado en toda Italia gran satisfacción.

## Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

# La representación de las juventudes femeninas hitlerianas, obsequiada con una fiesta artística

## EL OBISPO DE DUANA (VENEZUELA) VISITA ZARAGOZA

VALLADOLID, 23.—La Sección Femenina de Cultura de la Falange, obsequió con una fiesta artística en el Ayuntamiento a la representación de las juventudes femeninas hitlerianas que aquí se encuentran.

Hubo cantos y bailes regionales. También asistieron las delegadas de las juventudes femeninas españolas que se hallan en Valladolid.

Las representantes de las juventudes alemanas, visitaron las instalaciones de Auxilio Social, y los centros de la Organización.

El alcalde les dio la bienvenida.

A estos actos concurrieron también los ministros de Orden Público y de Agricultura, el subsecretario del ministerio de Orden Público, el gobernador civil, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades.

### EL OBISPO DE DUANA VISITA ZARAGOZA

ZARAGOZA, 23.—Se encuentra en esta ciudad el obispo de Duana (Venezuela), el cual se muestra entusiasmado por la actividad y el fervor que hay en la retaguardia española de Franco.

### EL HERMANO DEL JALIFA, EN HUELVA

HUELVA, 23.—Se encuentra en esta ciudad el comandante de la Mehala hermano de Su Alteza el Jalifa. El comandante ha llegado acompañado por su secretario don José Mongalvo y viene recorriendo la España nacional.

### EL SUBJEFE DE PRENSA DE PORTUGAL VISITA SANTO DOMINGO DE SILOS

BURGOS, 23.—El subjefe nacional de Prensa de Portugal señor Eça de Queiroz, acompañado de los señores Merry del Val y marqués de Sieteiglesias, estuvo en el monasterio de Santo Domingo de Silos, quedando muy complacido de esta visita.

Esta tarde el ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió al señor Eça de Queiroz, con el que sostuvo una cordial conversación.

### EL SECRETARIO DEL AIRE

BURGOS, 23.—Hoy visitó al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Extranjeros, general Jordana, el secretario del Aire, general Lombardo.

### REGRESO DE EUGENIO D.ORS

VITORIA, 23.—Ha llegado a San Sebastián, de regreso de Italia, a donde marchó para asistir al Congreso de Volta, el académico Eugenio D. Ors, jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes.

## EL DERRUMBAMIENTO DE LA RESISTENCIA CHINA HA SIDO TOTAL

### Bombardeo de los fuertes de Hankeu

BERLIN, 23.—Los informes del Extremo Oriente dicen que la artillería japonesa comenzó a bombardear los fuertes de Hankeu.

En Cantón se produjeron diversos incendios, que hubieron de apagarse haciendo saltar las aguas de la Central Hidroeléctrica.

En su avance, los japoneses amenazan la línea ferroviaria de Pekín a Hankeu, habiéndose apoderado de importantes posiciones en las montañas situadas al Este de dicha línea.

Parece que el derrumbamiento de las fuerzas chinas no ha sido solamente en el Sur, sino que las que se encontraban en las cercanías de Hankeu, se han retirado hacia la ciudad. Las avanzadas japonesas distan ya unos cuarenta kilómetros de Hankeu.

Los chinos se aprestan para defender obstinadamente la ciudad, habiendo movilizado lo mejor de sus tropas.

### BOMBARDEO DE HANKEU

TOKIO, 23.—La aviación japonesa bombardeó por dos veces la población de Hankeu, alcanzando todos los objetivos militares del centro, estación y aeródromo. Los raids llevaronlos a cabo cien aviones, que se fueron relevando.

Los comandantes de los buques surtos en el río, han sido advertidos del peligro que corren, habiendo abandonado muchos barcos aquellos muelles. Sólo continúan allí las unidades inglesas.

**Salón Nacional**

Hoy lunes 24 de octubre 1938.

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9,15 a 1.

ULTIMO DIA de la magnífica y suntuosísima super producción de gran lujo, titulada

**LA PIMPINELA ESCARLATA**

Hablada en español

Un prodigio de realización. Genial interpretación del famoso actor LESLIE HOWARD y de la primerísima «estrella» MERLE OBERON.

PRECIOS

Butaca, 0,85 - Afro, 0,25

## ULTIMA HORA

# Checoslovaquia se llamará en lo sucesivo, Eslavia central y occidental

## FRACASA EL EMPEÑO DE PROVOCAR UNA GUERRA CONTRA LOS PAISES TOTALITARIOS

BERLIN, 23.—El ministro del Interior inglés ha hecho manifestaciones rechazando la idea de una guerra preventiva contra los Estados totalitarios, condenando la actitud de los que la propugnan.

Afirmó que Alemania e Inglaterra no han de hacerse ya más la guerra.

Como prueba de esta buena disposición en ambos países, expuso el hecho de haberse observado con la mejor voluntad el tratado naval germano-inglés. Hitler se atuvo a la letra y al espíritu de dicho convenio, con la mayor fidelidad.

El «Times» de Londres y «Le Matin» de París, critican el experimento que por algunos quiere llevarse a cabo, de una guerra preventiva contra los Estados totalitarios.

Dice «Le Matin» que Francia no está dispuesta cada veinte años a librar una batalla del Marne.

El «Times» declara que no es posible repetir los acontecimientos de 1914-1918.

Se critica por la Prensa de diversos países, incluso de Norteamérica, el discurso de tonos bélicos pronunciado por Mr. Churchill, mostrándose partidario de una guerra contra Alemania e Italia.

Declaran los periódicos que en los Estados Unidos nadie quiere morir por el imperialismo británico, que se encuentra amenazado por todas partes; últimamente en Hong Kong, así como también lo está el imperialismo francés en Indochina.

Churchill ha fracasado en su empeño de movilizar al mundo contra los Estados totalitarios.

### LA NUEVA CONSTITUCION CHECA

PRAGA, 23.—En la nueva Constitución que se elabora en Checoslovaquia, se recomienda la continuación de la República como forma de Gobierno y del régimen parlamentario.

En cuanto al nombre de Checoslovaquia, que resulta muy largo, será cambiado por el de Eslavia central y occidental.

### TRATADO COMERCIAL

BERLIN, 23.—Se tienen noticias de estarse efectuando negociaciones entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña para concertar un tratado de comercio.

### LA DEVOLUCION DE LAS COLONIAS A ALEMANIA

BERLIN, 23.—«La Correspondencia Diplomática y Política» se ocupa de los ensayos con que ciertos elementos ingleses tratan de perturbar las negociaciones.

## Espectáculos

### Estrenos cinematográficos

Basada en amarguras infinitas de la guerra, se ha estrenado en el Coliseo Olympia, «El Angel de las Tinieblas» producción de Samuel Goldwyn, de fuerte argumento, realizada por sucesivas escenas de abundante diálogo y con ambiente más bien teatral o novelesco que cinematográfico.

El interés de la trama, siempre elevado, decae al final al prolongarse algunas escenas en que el protagonista, cerca de su hogar, lucha ciego por forjarse nueva personalidad, pero tiene la película el gran valor de una exacta interpretación y un fondo humano y moral que crea escenas de las más puras emociones y toca de cerca el corazón del auditorio que, sencillamente afectado por tan legítimos medios, hace suyas las penas del film.

A ello contribuye una justa labor fotográfica de Toland, que sabe, por hábil juego de luces, dar estaciones al paisaje, claridad a la acción y gesto duro y negro a la cavidad de los ojos de Fredrich Marsh cuando encuentra a Merle Oberon, que, llena de verdadero amor, es ángel para su vida sin luz.

La fuerte situación dramática en que se desenvuelve la cinta, repercute hondamente en el ánimo del público, que goza con la pureza de un amor, y sufre amarguras que da la vida; sin pensar que aparte de una buena interpretación, argumento y fotografía, le han ofrecido una película de poco cine con un doblaje deficiente que les quita personalidad a los personajes y al film, que se ve exprimido de lo mejor, su jugosa frescura de la versión original, realizada por tres buenos actores que nunca podrán tener esas voces tan contrarias a sus caracteres, como las que exhiben los modestos locutores que los traducen. Y es que los distribuidores de películas debían pensar si consideran al cinematógrafo no sólo por el afán de lucro, sino como espectáculo de categoría y poderosa repercusión intelectual en el ánimo del auditorio español; éste merece el respeto de considerar las proyecciones sin burdas ficciones, con la pureza y naturalidad con que fueron hechas.—ZAID

negociaciones para la devolución a Alemania de sus antiguas colonias. A este efecto organizan en todo el imperio inglés manifestaciones a favor de la continuación del despojo de que se hizo víctima al pueblo germano.

Se advierte la tendencia a obligar a Alemania para que intervenga directamente en esta cuestión. El Reich no aspira más que a aquello que por derecho propio le pertenece, respetando lo de los demás.

Quiere que aquellos países que a pretexto de mandato tienen sus antiguas colonias, se las devuelvan, única solución justa a este problema en que Alemania no quiere tomar directamente ninguna iniciativa, sino dejar que lo hagan aquellas Naciones que hoy administran los que fueron sus territorios coloniales.

### MEDIDAS BRITANICAS EN PALESTINA

LONDRES, 23.—Dicen de Jerusalén que, ante la gravedad de la situación, las autoridades británicas han adoptado diversas medidas.

El mando militar se ha hecho cargo del orden público, que hasta ahora dependía de los comisarios de distrito, quienes actuarán en lo sucesivo como consejeros solamente.

La policía ha sido puesta también bajo el mando del Ejército. Durante los últimos tiroteos en Jerusalén, tuvieron los árabes 19 muertos y bastantes heridos.

Se les hizo gran número de prisioneros.

# Los rojos cometen nuevos asesinatos en Valencia

## SIGUEN LAS EJECUCIONES EN RUSIA

BERLIN, 23.—Se reciben noticias en las que se da cuenta de un nuevo crimen cometido por los rojos españoles. Según dichas noticias, en Valencia acaban de ser asesinados cinco sacerdotes, por el simple hecho de dedicarse a la práctica de la religión católica.

### LA SENTENCIA CONTRA EL P. O. U. M.

SALAMANCA, 23.—Noticias de Barcelona dicen que la sentencia contra los dirigentes del P. O. U. M. se hará pública dentro de unos días.

El defensor, en su informe, pidió la absolución de sus patrocinados, rechazando todos los puntos de la acusación fiscal, y proclamando no haber pruebas de la culpabilidad de sus defendidos.

Lo curioso de este proceso es que se ha demostrado que Andrés Nin fue asesinado en la cárcel por los agentes del Gobierno rojo.

También hay que registrar el hecho significativo, de haber declarado sindicalistas y anarquistas a favor de los procesados, y en contra del Gobierno Negro.

### SIGUEN LAS EJECUCIONES EN RUSIA

IRKUTSK, 23.—Continúan las ejecuciones en Siberia, por orden de los dirigentes del Kremlin.

Últimamente se ha fusilado a tres generales, seis coroneles y diez capitanes. Veinte oficiales han sido deportados a Siberia, y otros veintiseis encarcelados por acusarseles de tráfico ilícito de divisas con Polonia, Rumania y otros países.

**Teatro Cervantes**

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 24 de octubre 1938.

EL LOCAL DE LOS EXITOS

ULTIMO DIA del extraordinario programa en español

**Cuando el Diablo asoma**

Insuperable éxito de JOAN GRAWFORD, CLARK GABLE y ROBERT MONGOMERY.

Secciones continuas desde las tres de la tarde.

Butaca, 1,25 - Asientos, 0,60. General, 0,40

Mañana:

**EL BILLETE PREMIADO**

## Se celebra solemnemente el "Día Universal de las Misiones"

En la Santa Iglesia Metropolitana hubo una procesión claustral, con asistencia del señor Arzobispo

En la Santa Iglesia Metropolitana se celebró ayer tarde una solemne fiesta para conmemorar el «Día Misionero Universal». Comenzó ésta con el rezo del Santo Rosario en la forma en que se verificaba hace algún tiempo todos los domingos del mes de octubre; es decir, cantado por los fieles, los que forman una procesión claustral. En la de ayer figuraban a continuación de la cruz alzada y ciriales los siguientes colegios: de Riquelme, Asilo del Pilar, Mercedarias, Divina Infantita, Calderón, Corte de Cristo, Escolapios, Asilo de San José, y además las Congregaciones Marianas y alumnos del Seminario. Detrás marchaba el Cabildo catedralicio, en el que figuraba revestido de capa don Juan Arias y cerraba marcha el reverendísimo señor Arzobispo.

Terminada la procesión se manifestó Su Divina Majestad; se rezó la estación al Santísimo y varias plegarias misionales, entre ellas la oración de San Francisco Javier. El sermón estuvo a cargo del R. P. Manuel Hueso, S. J., quien comenzó recordando las palabras de Jesús a sus discípulos: «Id y enseñad el Evangelio a todas las gentes», las que sirven de tema al orador para su fervorosa oración sagrada. En los tres primeros siglos de la Iglesia—dice—triumfa ésta del paganismo. A partir de aquí la historia eclesiástica es, casi únicamente, historia de conquistas, las cuales son causa de que a los catorce siglos de aparecido el Cristianismo toda Europa es cristiana. Pero aún la tercera parte del globo no conoce a Cristo, lo que nos fuerza a trabajar de acuerdo con las normas del Santo Padre en la obra, sobre toda obra, de las Misiones. Jesús, que bajó del cielo a convertirnos a todos, nos pide esta cooperación.

Considera después cómo sólo en el Cristianismo existe y puede existir espíritu misionero, forjado en el espíritu de Aquel que dijo: «Se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra». Tampoco para los protestantes, deshacedores de la jerarquía, puede existir este espíritu; para ellos esta obra de las Misiones suele convertirse en asunto de comisiones. De las Misiones dijo Benedicto XV que es la mejor manera como un católico puede cumplir con la caridad, la gratitud y la justicia, puesto que no hay caridad comparable con ayudar a los demás a salir del error, ni justicia que pueda parangonarse con la de que Dios reine sobre todos, ni podemos agradecer a Dios de mejor manera el don incomparable de la fe que con procurarla a nuestros prójimos.

Doscientos sesenta y dos mil misioneros, que mantienen un millón de niños, a más de sostener cuarenta

## SE INAUGURA LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE FOTOGRAFIAS EN ZARAGOZA

En ella figuran notables trabajos del artista granadino señor Torres Díaz

ZARAGOZA, 23.—Esta tarde se celebró la inauguración oficial de la Exposición Internacional de Fotografía.

Se ha instalado en el salón de exposiciones del periódico «Heraldo de Aragón».

Los trabajos expuestos son muy interesantes, habiendo obras de extraordinario mérito presentadas por prestigiosos fotógrafos de la España nacional, entre los que merecen destacarse los del notable artista granadino señor Torres Díaz.

También han enviado trabajos para esta Exposición diversos fotógrafos de Italia, Inglaterra, Yugoslavia y otros países.

Al acto inaugural asistieron las autoridades de la capital y de la provincia, elogiándose mucho por todos las diversas instalaciones.

DON INDA, por Miranda



—¿Dónde está el «water»?  
—Ahí donde dice «Caballeros». Usted no haga caso y pase.

## 9.807 KILOS DE CHATARRA, RECOGIDOS HASTA AHORA EN LA PROVINCIA

Primera relación de cantidad de chatarra recogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra» del mes de octubre:

Almuñécar, 3.000 kilos; Cozvíjar, 1.500; Escúzar, 400; Fuente Vaqueiros, 1.026; Gabilia Grande, 1.500; Huéctor Vega, 330; Jete, 1.000; La Malahá, 400; Purchil, 30; Romilla, 215; Saleres, 156; Ventas de Zafarraya, 100; Zagra, 150. Total, 9.807 kilos.

## El acuerdo angloitaliano entrará en vigor en la primera quincena del próximo noviembre

(Viene de la página primera)

LONDRES, 23.—La ratificación del acuerdo angloitaliano se considera en los ambientes políticos ingleses como muy inminente.

Los periódicos británicos abogan porque esta ratificación tenga lugar sin retraso alguno en consideración a la especial situación actual de Inglaterra en el Mediterráneo.

El «Sunday Times» escribe hoy que esta cuestión será definitivamente arreglada por el Consejo de ministros del próximo miércoles y el acuerdo entrará en vigor en la primera mitad del próximo noviembre, en armonía con los deseos de los dos gobiernos.

### LAS ELECCIONES SENATORIALES EN FRANCIA

PARIS, 23.—Se conocen los resultados en cincuenta y cuatro puestos de los noventa y siete correspondientes a las elecciones senatoriales celebradas hoy.

Van elegidos catorce republicanos de la Unión Republicana Social, siete republicanos de izquierda, siete radicales independientes, veintisiete radicales y radicales socialistas.

Entre los elegidos figuran los señores Serraut, ministro del Interior, y ministro de Agricultura.

Los republicanos de izquierda pierden un puesto, ganan uno los radicales socialistas y los socialistas pierden uno.

### LA NUEVA PROPOSICION CHECA A HUNGRIA

BUDAPEST, 23.—Las noticias que circulan sobre la cuarta proposición hecha por Checoslovaquia a Hungría respecto a los territorios ocupados por la población magyar son contradictorias.

Sin embargo coinciden todos en apreciar que esta última nota supone un evidente progreso en cuanto a concesiones sobre las anteriores.

Se habla en ella de los diversos territorios habitados por húngaros en Checoslovaquia, excepto la Ucrania subcarpática.

LONDRES, 23.—El redactor diplomático del «Daily Mail» escribe que Inglaterra se halla dispuesta a restablecer su amistad con Alemania e Italia. A este efecto propondrá que se dejen manos libres a Alemania en Europa Central.

También influirá para que se lleve a cabo un pacto de no agresión entre

Francia y Alemania, duradero por veinticinco años.

### GRAVE INCIDENTE FRANCO-TURCO

PARIS, 23.—La «Acción Francesa» publica noticias de un grave incidente ocurrido en el Sandjack de Alexandreta.

El teniente francés M. Chobón disputó con varios oficiales turcos.

La polémica se agrió y llegaron a las manos, disparando uno de los turcos contra el oficial francés, al que causó la muerte.

Con este motivo la tirantez entre los elementos militares franceses y turcos es muy grande, habiendo exigido el general de las fuerzas francesas que se retiren los otomanos más allá de sus actuales posiciones, en evitación de nuevos incidentes.

### ACUSACION A CHURCHILL

LONDRES, 23.—El jefe de los fascistas ingleses Mosley ha acusado a Mr. Churchill de predicar la guerra santa contra Alemania, sirviendo así los siniestros designios de Rusia.

Ha afirmado que se trata de desencadenar la revolución en Europa, dando ocasión de intervenir de lleno a los chacales de Oriente.

## MUERTE DEL ARZOBISPO DE ATENAS

ATENAS, 23.—Ha causado gran impresión el fallecimiento del Arzobispo de esta Archidiócesis.

El duelo en todo el país, es muy profundo.

En la Catedral se ha expuesto al público el cadáver del Prelado.

En tanto se nombra el sucesor, sus títular al difunto arzobispo, Monseñor Ambrossio.

## HOJA OFICIAL DEL LUNES

Redacción y Administración:

CAMPILLO ALTO, 27  
TELEFONO 1857

## Clausura del cursillo de educación física femenina

Se celebró ayer tarde en los salones del Liceo, con extraordinaria brillantez

En el salón-teatro del Liceo de Granada, tuvo lugar ayer a las seis de la tarde el acto de clausura del cursillo de Educación Física Femenina, organizado por esta Sección de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En los sillones presidenciales, cerca del escenario tomaron asiento entre otras personalidades y jerarquías de la Falange, el jefe local, camarada Hernáiz; teniente coronel, don José María Nestares; gestor municipal don Fernando Wilhelm; secretaria provincial de la Sección Femenina, en representación de la Jefe Provincial, camarada Pepuca Rodríguez López-Sáez; jefes de las Secciones Femeninas de Murcia y Almería, Matilde Rodríguez López Sáez y María Encarna Marzal, respectivamente; ex jefe de la Sección Femenina de Granada, Pilar Moliné; vice presidente del Liceo de Granada, don José Orantes Ortiz y el vocal de la Directiva de esta entidad, don Juan Alonso Roda.

El salón se hallaba totalmente ocupado, asistiendo al acto más de trescientas personas, la mayoría bellísimas camaradas de la Sección Femenina.

### HABLA LA REGIDORA PROVINCIAL

En primer término, la Regidora provincial de Educación Física Femenina camarada Matilde López Jiménez, pronunció un brillante discurso en el que dijo que en toda la España azul, con un mismo anhelo de formación, con un mismo juvenil entusiasmo, las camaradas de la Falange se han unido para dar realidad a estos Cursillos de Educación Física Femenina. Son los primeros que se realizan en provincias, y han sabido recoger el fruto espléndido de aquella semilla que se arrojó en el Cursillo Nacional de Santander.

Hoy—añadió—cuando vemos terminada nuestra tarea, cuando los lazos materiales que nos unen se aflojan y cada una vuelve a su habitual trabajo, vemos que queda en nosotros más que un recuerdo frívolo de estas jornadas, un alegre deseo de continuar la labor emprendida, de extenderla a todas aquellas camaradas que se vieron imposibilitadas de acompañarnos.

Este nuevo impulso creador, esta ansia magnífica de volver a encontrar nuestra grandeza, fué inyectada a la Patria, por nuestra Falange, por José Antonio su creador, cuya muerte cierta ha sido un puñal hundido en el corazón del Movimiento. Este nuevo impulso creador, sigue siendo savia vital de España gracias a la Falange y a su Caudillo Franco, y a la sangre caliente de nuestros héroes.

Y en este trabajo intenso de modelar a la Patria no podía faltar la mujer. No faltó ni en aquellos días en que cada hora estaba cercada por una dificultad y era la vida difícil, y las pasiones y los odios estaban sueltos contra nosotros.

Y no falta hoy, porque las secciones femeninas están en su puesto justo y han sabido comprender el significado que entraña esta Cruzada. Nueva vida de España. Nueva formación de la mujer. Nosotras, como dijo nuestra jefe Pilar Primo de Rivera, la mejor y primera camarada, debemos adquirir una formación completa, en la que junto a la preparación para la vida de familia tengamos la universitaria y la deportiva. Y este ha sido el guión para el programa que hemos ido desarrollando en el Cursillo: vida deportiva. Porque hay que formar una juventud fuerte, sana, que esté alejada de inconveniencias feas y ridículas. Vida deportiva que dé salud y alegría y ansias de trabajar activamente. Hay que crear un Imperio, y el Imperio no se crea con músculos blandos, con lecturas de novelas «cursis», con enfermiza tristeza. Vida deportiva, juegos al aire libre para tonificar el cuerpo y darle a la vista la alegría de los paisajes amplios, recios y luminosos. Y hay que darle también a la vida un sentido político especial, sentido del que carecíamos hasta el Movimiento. Porque como ya dijo Fernández Cuesta, a nosotras, a las mujeres nacionalsindicalistas, nos corresponde la tarea callada y silenciosa de amparar a la Falange y ser vestales de su culto, sacerdotisas de su fuego

sagrado en la calle y en el hogar, para evitar que la unidad dentro del Movimiento pueda resquebrajarse por los ataques cautos y llenos de insidia.

### Formación de una conciencia política y deportiva

Esta ha sido nuestra labor en el Cursillo principalmente: formación en nosotras de una conciencia política y deportiva. Pero tampoco hemos olvidado ese otro aspecto tan interesantísimo para volver a la exacta fisonomía de España: el cultivo del arte popular, de las danzas, de las canciones que antes se oían por nuestros pueblos y que poco a poco fueron muriendo entre la incompreensión del modernismo.

Hay que resucitar nuestras costumbres típicas, nuestros cantos, nuestros bailes llenos de ritmo y belleza. Hay que hacer que los pueblos perdidos en lejanas montañas, en prados verdes, dormidos en la orilla del mar, vuelvan a encontrarse a sí mismos, a tener alma, a revivir sus olvidadas tradiciones. Si los pueblos que parecen muertos vuelven a sentir el ritmo de su vida pasada, remozada con nuevas ambiciones, entonces habremos asistido a un triunfo nuevo de nuestra Falange.

Camaradas: Esta ha sido nuestra labor, esto es lo que nos hemos propuesto realizar con este Cursillo: abrir a vuestros ojos un horizonte nuevo y daros ímpetus y energías, ansias juveniles para conquistarlo.

Camaradas: Que estas enseñanzas fructifiquen y no caigan en olvido. Es nuestro mayor deseo. ¡Arriba España!

### Cantos populares

Una salva de aplausos premió las palabras de la camarada Matilde López Jiménez, y a continuación dieron comienzo los cantos populares, interviniendo en los mismos las señoritas Carmen Carazo, Carmen Montes, Teresa Pallarés, María Pueyo, Encarna Ganivet, María Luisa Valladares, Conchita Linde, Anita y Carmen Palma, Rosa María y Elena Pérez de la Vega, Pepita Pérez, Eloisa García Fortes y Carmela Morillas.

Estas entonaron con extraordinario gusto y afinación «Canción del molinero», «Serranilla» y «Canción de Primavera» (Avila), «Sierra de Gredos» y «Seguidillas asturianas», siendo aplaudidísimas.

Las «flechas» Carmencita Sario, Sagrario de los Heros Leyva, Natividad Zurita López e Inocencia Alcántara López, graciosamente ataviadas de gitanillas, bailaron acompañadas a la guitarra por Joaquín Fajardo «Sevillanas», «Aben Humeya», de Angel Barrios, y «Angelita», del mismo compositor granadino.

Una salva de aplausos premió el artístico desenvolvimiento y gracia de las simpáticas «flechas».

Finalmente todas las camaradas que han tomado parte en el Cursillo bailaron las danzas populares «El tantol», «Los sonidos de Dunkerque» y «Creuspolka» y entonaron el «Cara al Sol», que fué escuchado brazo en alto por el público.

El acto de clausura terminó a las ocho de la noche, saliendo satisfachos cuantos asistieron al mismo.

## IMPOSICION DE VARIAS MULTAS POR INCUMPLIR LAS LEYES SOCIALES

SANTANDER, 23.—Para sancionar debidamente y prevenir futuras transgresiones e incumplimientos de las leyes sociales, el ministro de Organización y Acción Sindical, ha impuesto nueve multas a otras tantas entidades aseguradoras y patronales, que no habían cumplido con sus deberes en cuanto a accidentes de trabajo.

Entre ellas figuran las siguientes: De 25.000 pesetas a la sociedad «Preservatrice»; de igual cantidad, a la Mutualidad Minera de Vizcaya; de 15.000 pesetas, a la Mutua General de Seguros; de otras quinientos mil, a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, por incumplimiento inculpa de lo que dispone la ley para el pago de indemnizaciones: de 7.500 a la Compañía «Hispania».